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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Забезпечення належного захисту прав та 

свобод учасників кримінального процесу завжди не викликало жодних сумнівів із 

боку процесуалістів. Особливого значення дана проблема набула із прийняттям 

нового КПК України. 

Дане питання також набуває особливої гостроти в момент вступу України до 

Європейського Союзу, де проблеми захисту прав і свобод учасників кримінального 

процесу на будь якій його стадії виходять на перший план, особливо на стадії 

досудового розслідування. 

Законність, обґрунтованість і вмотивованість розгляду кримінального 

провадження по суті, а також прийняття законного рішення потребують великої, 

кваліфікованої підготовчої роботи, яка починається з моменту отримання інформації 

про злочин, внесення відомостей до Єдиного реєстру досудових розслідувань та 

особливо під час його проведення. Саме на етапі проведення досудового 

розслідування неминуче відбувається обмеження прав та свобод підозрюваного як 

одного із учасників кримінального процесу. Ці обмеження пов’язані із затриманням 

особи, проведенням слідчих (розшукових) дій, негласних слідчих (розшукових) дій, 

відібрання особистого зобов’язання, особистої поруки, застави, домашнього арешту, 

тримання під вартою та інших кримінальних-процесуальних обмежень, яких особа 

зазнає під час проведення досудового розслідування. 

Актуальність досліджуваної проблеми обумовлюється тим, що, по-перше, 

захист прав людини у кримінальному процесі під час проведення досудового 

розслідування є необхідною передумовою для прийняття законного й 

обґрунтованого рішення, по-друге, в юридичному сенсі діяльність посадових осіб, 

які проводять досудове розслідування, недостатньо законодавчо врегульована, що 

додає певних проблем правозастосовній практиці. 

Ступінь наукової розробки проблеми. Проблемам захисту прав і свобод 

людини у кримінальному процесі під час проведення досудового розслідування 

приділялась значна увага в роботах С.Є. Абламський, О. Баулін, І. Берестовський, 
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В.П. Бойко, Ю.В. Бубир, К.Г. Волинка, А.П. Глушко, А.А. Коваль, Д.Б. Кастарнов, 

О.С. Мазур, Ю.М. Мирошниченко, В.В. Радзієвська, В. Темченко, В. І. Фаринник, 

К.О. Чаплинський, О.І.Чіпець та багатьох інших учених. Незважаючи на те, що в 

сучасній правовій науці існує досить багато праць, присвячених проблемам захисту 

прав і свобод людини у кримінальному процесі під час проведення досудового 

розслідування, однак, слід відмітити, що наявні дослідження мають фрагментарний 

характер, тобто в тій чи іншій частині торкаються того чи іншого питання 

зазначеної категорії учасників досудового розслідування. Зазначене вище 

послужило підставою для вибору теми даної дипломної роботи. 

Мета i завдання дослідження. Метою цієї роботи є розкриття проблем та 

засобів захисту прав і свобод підозрюваного під час проведення досудового 

розслідування з метою ефективного використання у процесі вдосконалення 

діяльності правоохоронних органів під час проведення досудового розслідування. 

 Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 проаналізувати поняття, ознаки та види прав і свобод підозрюваного на 

стадії досудового розслідування; 

 визначити механізми забезпечення прав і свобод підозрюваного на стадії 

досудового розслідування; 

 проаналізувати роль державних органів і посадових осіб, які ведуть 

кримінальне провадження (представляють державні інтереси) у захисті прав і 

свобод підозрюваного; 

 встановити порушення прав і свобод підозрюваного під час проведення 

окремих слідчих дій; 

 розкрити порушення прав і свобод підозрюваного під час проведення 

негласних слідчих розшукових дій; 

 обґрунтувати порушення прав і свобод підозрюваного при застосуванні 

заходів забезпечення кримінального провадження; 

 дослідити та проаналізувати практику Європейського суду з прав людини 

при захисті прав і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування; 
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 опрацювати шляхи вдосконалення українського кримінального-

процесуального законодавства в контексті захисту прав і свобод підозрюваного на 

стадії досудового розслідування. 

Об’єктом дослідження – суспільні відносини у сфері захисту прав і свобод 

підозрюваного на стадії досудового розслідування. 

Предметом дослідження – чинне законодавство, монографічні та 

публіцистичні дослідження з питань проблем захисту прав і свобод підозрюваного 

на стадії досудового розслідування. 

Методи дослідження. Методологічною основою роботи стало комплексне 

використання сукупності універсальних, загальнонаукових та спецiально-

юридичних методів дослідження, а саме метод аналізу та синтезу, метод вивчення та 

узагальнення відомостей, були використанні для написання (1.1), який дозволив 

розкрити поняття, ознаки та види прав і свобод підозрюваного на стадії досудового 

розслідування;  системно-структурний метод (1.2.) для визначення механізмів 

забезпечення прав і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування; 

системний метод та метод аналізу (2.1), для розуміння роботи та ролі державних 

органів і посадових осіб, які ведуть кримінальне провадження (представляють 

державні інтереси) у захисті прав і свобод підозрюваного; метод класифікації, 

формально-юридичний та ситуаційний метод  (2.1., 2.2., 2.3) порушення прав і 

свобод підозрюваного під час проведення негласних слідчих (розшукових) дій; 

окремих слідчих (розшукових) дій та при застосуванні заходів забезпечення 

кримінального провадження; метод аналізу та порiвняльно-правовий метод (3.1), 

для виділення загальних закономірностей практики Європейського суду з прав 

людини при захисті прав і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування; 

діалектичний та гіпотетичний метод (3.2) був використаний для дослідження 

шляхів вдосконалення українського кримінального процесуального законодавства в 

контексті захисту прав і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування. 

Названі методи дослідження використовувалися у роботі у взаємозв’язку і 

взаємозалежності, що забезпечило всебічність, повноту й об’єктивність отриманих 

наукових результатів. 

http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8
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Апробація результатів дипломної роботи. Деякі положення дипломної роботи 

були опубліковані в журналі східноєвропейського права  «Інноваційні конституційні 

основи забезпечення захисту правового статусу учасників антикримінального 

судочинства», а також доповідались, обговорювались та були оприлюднені на 

всеукраїнських науково-методичних та науково практичних конференціях: 

«Могилянські читання 2020 «Аналіз практики Європейського суду з прав людини 

щодо тримання під вартою», «Ольвійський форум – 2020   «Забезпечення права на 

захист на стадії досудового розслідування», «Юридичні Могилянські читання 

«Дотримання принципу законності при проведенні обшуку». 

Структура роботи зумовлена метою, предметом, об’єктом та методами 

дослідження i включає вступ, три розділи, які об’єднують вісім підрозділів, 

висновки та список використаних джерел. Загальний обсяг дипломної роботи – 122 

сторінки, з них список використаних джерел (121 найменування) на 13 сторінках. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі подано загальну характеристику досліджуваної теми, обґрунтовано 

актуальність дипломної роботи, сформульовано мету, завдання досліджень, подано 

ступінь дослідження теми, структуру та обсяг роботи. 

У Розділі 1 «Теоретичний зміст інституту захисту прав і свобод 

підозрюваного на стадії досудового розслідування у кримінальному 

процесуальному законодавстві України»  аналізується поняття, ознаки та види 

прав і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування, визначено 

механізми забезпечення прав і свобод підозрюваного на стадії досудового 

розслідування, а також проаналізовано роль державних органів і посадових осіб, які 

ведуть кримінальне провадження (представляють державні інтереси) у захисті прав і 

свобод підозрюваного. Розділ складається з трьох підрозділів. 

Шляхом аналізу норм чинного кримінально-процесуального законодавства 

можна констатувати, що особа набуває статусу підозрюваного з моменту 
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повідомлення їй про підозру або затримання за підозрою у вчиненні кримінального 

правопорушення. 

Система кримінальних процесуальних прав підозрюваного поділена на три 

групи: 1) права, які він має протягом всього кримінального провадження; 2) права, 

які він має під час досудового розслідування; 3) права, які він має під час судового 

провадження. Особистість підозрюваного можна охарактеризувати як комплекс 

певних ознак, які розділяються  на дві великі групи: фактичні ознаки – це суто 

індивідуальні елементи структури особистості. Вони існували до вчинення 

кримінального правопорушення, в період його вчинення та часто зберігаються на 

момент повідомлення про підозру. Юридичні ж ознаки виявляються саме завдяки 

повідомленню про підозру за вчинене кримінальне правопорушення 

Ефективність діяльності держави у сфері кримінального судочинства полягає 

у тому, що вона не тільки проголошує права людини в Конституції, але і забезпечує 

необхідний механізм для їх реального здійснення. Даний механізм охоплює процес, 

починаючи з моменту створення умов для реалізації підозрюваним своїх прав, а 

потім трансформується в охорону прав, а у разі порушення даних прав – у захист 

цих прав. Механізм забезпечення прав підозрюваного слід розглядати як динамічну 

систему правових засобів, що реалізуються завдяки діяльності державних органів, 

посадових осіб, які здійснюють кримінальне судочинство або залучаються до нього. 

Саме завдяки цій діяльності відбувається реалізація, охорона та захист прав 

підозрюваного. Державні органи і посадові особи, які ведуть кримінальний процес і 

залучають до його сфери всіх інших суб’єктів кримінально-процесуальної 

діяльності являються суд, суддя, прокурор, слідчий, начальник слідчого відділу, 

орган дізнання, особа, яка провадить дізнання, які відіграють важливу роль у захисті 

прав і свобод підозрюваного, а саме зобов’язані роз’яснити підозрюваному його 

права та забезпечити право на кваліфіковану правову допомогу. 

Розділ 2 «Основні порушення прав і свобод підозрюваного на стадії 

досудового розслідування» присвячено аналізу порушення прав і свобод 

підозрюваного під час проведення окремих слідчих (розшукових) дій; порушення 

прав і свобод підозрюваного під час проведення негласних слідчих (розшукових) 
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дій; порушення прав і свобод підозрюваного при застосуванні заходів забезпечення 

кримінального провадження. Розділ складається з трьох підрозділів. 

Однією з резонансних проблем пов’язаних із порушенням прав і свобод 

підозрюваного є нинішня практика застосування правоохоронними 

органами окремих слідчих (розшукових) дій таки як допит, обшук, пред’явлення до 

впізнання, огляд, слідчий експеримент, проведення експертизи; негласних слідчих 

(розшукових) дій (НСРД), до яких відносяться (більш зрозумілою мовою) 

прослуховування телефонних розмов, приховане стеження за особою і місцем її 

перебування, злам електронної пошти, проникнення у квартири і офіси, таємні 

обшуки та встановлення прослуховуючих пристроїв тощо; та при застосуванні 

заходів забезпечення кримінального провадження, а саме під час виклику слідчим, 

накладення грошового стягнення, відсторонення від посади, арешт майна, 

затримання підозрюваного, запобіжні заходи, тимчасовий доступ до речей і 

документів тощо. Виконання усіх завдань кримінального провадження повинно 

здійснюватися лише із застосуванням та дотриманням належної правової процедури, 

що сприятиме забезпеченню захисту прав і свобод людини. Правоохоронним 

органам потрібно більше уваги приділяти питанням дотримання кримінального 

процесуального законодавства при проведенні затримань, арештів, обшуків, 

тимчасового вилучення документів і речей, негласних слідчих (розшукових) дій, а 

прокурорам та судам забезпечувати, при цьому, дотримання прав і свобод 

підозрюваного.  

 У Розділ 3 «Шляхи удосконалення захисту прав і свобод підозрюваного на 

стадії досудового розслідування із врахуванням практики Європейського суду з 

прав людини».  Досліджується практика Європейського суду з прав людини при 

захисті прав і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування. Зокрема, в 

роботі проаналізовано та охарактеризовано шляхи вдосконалення українського 

кримінального процесуального законодавства в контексті захисту прав і свобод 

підозрюваного на стадії досудового розслідування. Розділ складається з двох 

підрозділів. 
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Практика застосування Кримінально-процесуального кодексу України 

свідчить про визнання фактів порушення основного конституційного права на 

захист від підозри, зокрема щодо забезпечення участі захисника на кожному етапі 

кримінального провадження, дострокового доступу особи до професійної правової 

допомоги, достатнього часу та можливостей для підготовки оборони та інших. 

Проблема просторово-часових обмежень захисту в Україні проявляється в 

систематичних порушеннях права підозрюваного у кримінальному провадженні як 

необхідної складової справедливого судового розгляду. Конституція України 

проголошує найвищою соціальною цінністю людину, її життя і здоров’я, честь і 

гідність, недоторканість і безпеку. Прийнятий в 2012 році Кримінальний 

процесуальний кодекс покликаний забезпечити неухильне дотримання всіх 

основоположних прав людини, зокрема права на захист. Однак, не всі механізми 

захисту прав особи на стадії досудового розслідування діють ефективно. Таким 

чином, існує потреба у приведенні національного законодавства у відповідність до 

практики ЄСПЛ, і як приклад, у даному розділі нами було розглянуто окремі 

рішення ЄСПЛ, винесені проти України, в яких констатовано порушення вимог 

статей Конвенції щодо захисту прав і свобод підозрюваного. 

 

ВИСНОВКИ 

 

На основі опрацювання наукових джерел, нормативно-правової бази та 

судової практики ми дослідили актуальні проблеми захисту прав і свобод 

підозрюваного на стадії досудового розслідування, що дало змогу нам дійти 

наступних висновків: 

1. Правовий статус підозрюваного складається із двох груп прав, свобод та 

обов’язків: суто індивідуальні ознаки правового статусу, що існували до вчинення 

кримінального правопорушення, в період його вчинення та часто зберігаються на 

момент повідомлення про підозру; юридичні ознаки - виявляються після 

повідомлення про підозру та є «мірою і видом можливої поведінки, передбаченої 

нормою права, що охороняються примусовою силою держави». Перелік цих прав та 

обов’язків міститься у ч. 3 та 7 ст. 42 КПК України. Момент набуття особою 
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процесуального статусу підозрюваного пов’язаний із повідомленням особі про 

підозру. Щодо підстав повідомлення про підозру, передбачених ч. 1 ст. 276 КПК 

України, вважаємо повідомлення про підозру з підстави обрання одного із 

запобіжних заходів є недоречним, оскільки відповідно до ч. 2 ст. 177 КПК України 

підставою для застосування запобіжного заходу є наявність обґрунтованої підозри у 

вчиненні особою кримінального правопорушення. Як бачимо, обранню запобіжного 

заходу все ж таки має передувати повідомлення про підозру.  

2. У механізмі забезпечення прав і свобод підозрюваного можна виділити такі 

підсистеми: 1) механізм реалізації прав і свобод підозрюваного - заходи, що 

сприяють реалізації підозрюваним прав, свобод і обов’язків, закріплених у 

Конституції України; 2) механізм охорони прав – заходи з профілактики порушень 

прав, свобод і обов’язків підозрюваного, виконання функції превенції; 3) механізм 

захисту прав – заходи по відновленню порушеного правового статусу, притягнення 

порушників до юридичної відповідальності. Виділення у механізмі забезпечення 

прав підозрюваного трьох самостійних форм обумовлено наявністю різних цілей, 

що реалізуються під час здійснення прав, свобод та обов’язків підозрюваного, і, 

відповідно, використанням різних засобів для досягнення цієї мети.  

3. Ефективність діяльності держави у сфері кримінального судочинства 

полягає у тому, що вона не тільки проголошує права людини в Конституції України, 

але і забезпечує необхідний механізм для їх реального здійснення. Даний механізм 

охоплює процес, починаючи з моменту створення умов для реалізації підозрюваним 

своїх прав, а потім трансформується в охорону прав, а у разі порушення даних прав 

– у захист цих прав. Одним із способів реалізації завдань кримінального 

провадження в частині охорони прав, свобод та законних інтересів учасників 

кримінального провадження є процесуальні гарантії. Складовою частиною 

процесуальних гарантій можна вважати діяльність державних органів та їх 

посадових осіб з метою захисту прав та свобод учасників кримінального 

провадження. До них можна віднести: судовий контроль над досудовим 

розслідуванням, процесуальне керівництво органами прокуратури, можливість 

оскарження рішень, дій та бездіяльності слідчого, дізнавача, прокурора та слідчого 
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судді, а також можливість звернення до Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини, подання конституційної скарги до Конституційного Суду країни та 

звернення до ЄСПЛ. Всі зазначені державні органи та їх посадові особи, які 

забезпечують права та свободи підозрюваного, взаємодіючи між собою, в рівній мірі 

забезпечують належне функціонування механізму охорони його прав, свобод та 

законних інтересів. Також слід зазначити, що чинний КПК України містить перелік 

норм, які покликані захищати права та свободи учасників кримінального 

провадження через чітку регламентацію повноважень суб’єктів кримінального 

провадження: це засада законності (ст. 9 КПК України), залучення захисника 

слідчим, прокурором, слідчим суддею (ст. 49 КПК України), відшкодування шкоди, 

завданої незаконними рішеннями, діями, бездіяльністю (ст. 130 КПК України), 

загальні обов’язки судді щодо захисту прав людини (ст. 206 КПК України) тощо.  

4. Встановлено, що під час досудового розслідування при проведенні слідчих 

(розшукових) дій найчастіше допускаються такі порушення прав підозрюваного: 

несвоєчасне повідомлення та відсутність належного роз’яснення прав та свобод 

підозрюваного, особливо в частині можливості залучення захисника та права не 

говорити нічого з приводу підозри; проведення процесуальних дій з порушенням 

порядку отримання дозволу на їх проведення; проведення слідчих дій до внесення 

відомостей до ЄРДР, маскуючи їх під проведення огляду місця події; отримання 

викривальних зізнань із застосуванням насильства; проведення допитів понад 

встановлені норми часу. 

Для подолання таких порушень доречним би було розширення вимог щодо 

обов’язкового залучення захисника не лише в провадженнях щодо особливо тяжких 

злочинів, але й щодо нетяжких і тяжких злочинів, адже, як свідчить практика, 

порушення прав підозрюваного на стадії досудового розслідування під час 

проведення слідчих (розшукових) дій носить системний характер.  

5. Встановлено, що під час проведення негласних слідчих (розшукових) дій 

типовими є такі порушення прав та свобод підозрюваного: порушення права на 

захист особи щодо якої проводились відповідні НСРД; помилки при складанні 

протоколів про проведення НСРД; неповідомлення осіб, щодо яких проводилися 
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НСРД; відсутність у матеріалах кримінального провадження ухвал слідчого судді 

про надання дозволу на проведення НСРД; продовження втручання у приватне 

життя особи після досягнення мети НСРД; проведення НСРД неуповноваженою 

особою; провокація слідчим (прокурором) вчинення кримінального 

правопорушення шляхом використання недозволених прийомів; проведення НСРД 

співробітниками правоохоронних органів без відповідних підстав; фальсифікація 

проведення негласної слідчої (розшукової) дії та/або формальний підхід до 

описування ходу її проведення.  

Вважаємо, що під час проведення НСРД органам досудового розслідування 

слід найсуворіше дотримуватись вимог КПК України, адже під час їх проведення 

порушуються конституційні права осіб, навіть тих, які не є підозрюваними в 

кримінальному провадженні, а слідчому судді та прокурору при прийнятті рішення 

про дозвіл на проведення НСРД приділяти більше уваги тому, чи можна отримати 

докази в інший спосіб. Адже сама специфіка проведення НСРД передбачає 

негласність їх проведення – як наслідок підозрюваний не може в повній мірі 

реалізувати право на захист та особисту участь при проведенні таких дій, що 

посилює можливості для зловживань співробітниками органів досудового 

розслідування. 

6. Встановлено, що в ході застосування заходів забезпечення кримінального 

провадження, а особливо запобіжних заходів є такі системні порушення прав та 

свобод підозрюваного: порушення процедури затримання із зволіканням з 

доставленням до слідчого судді та отримання зізнавальних показань до отримання 

особою статусу підозрюваного; недостатньо мотивовані ухвали про застосування 

запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою; безпідставне продовження 

строків застосування заходів забезпечення кримінального провадження, у тому 

числі запобіжних заходів; порушення права на захист при розгляді клопотань про 

застосування заходів забезпечення кримінального провадження.  

Вважаємо, що дотримання прав та свобод підозрюваного багато в чому 

залежить від якості законодавчих норм, регулюючих процесуальні аспекти роботи 

правоохоронних органів. Чим чіткіше прописані ці процедури, тим менше прогалин 
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і колізій в нормативних актах, регулюючих діяльність органу дізнання і слідчого, 

тим менше можливостей для порушень прав підозрюваного. Не менш важливим є 

застосування практики ЄСПЛ в діяльності органів досудового розслідування, 

прокуратури і суду, а також приведення норм КПК України у відповідність до його 

рішень. 

7. Фундаментальний характер та важливість дотримання прав і свобод 

підозрюваного зумовив вироблення ЄСПЛ усталеної практики щодо поширення 

гарантій не лише на судове провадження, а й на досудове розслідування, оскільки 

саме на цьому етапі особа є найбільш вразливою. Порушення права підозрюваного 

на стадії досудового розслідування може призвести до наслідків, які не завжди 

можуть бути виправлені під час судового провадження, що призведе до порушення 

права на справедливий суд. Є ряд пілотних рішень ЄСПЛ, в яких констатовано 

порушення вимог статей Конвенції щодо нелюдського поводження під час 

досудового розслідування; щодо порушення права на свободу та особисту 

недоторканність людини; щодо порушення права людини на справедливий суд 

тощо. Наразі можна констатувати, що національне законодавство, пройшовши 

тривалий шлях удосконалення, відображає низку елементів найкращого світового 

досвіду і відповідає демократичним стандартам. Водночас, не можна сказати, що 

воно є досконалим. Таким чином, і досі існує потреба у приведенні національного 

законодавства у відповідність до практики ЄСПЛ. 

8. Вважаємо, що для покращення становища із дотриманням прав і свобод 

підозрюваного суб’єкти кримінального провадження зобов’язані в своїй діяльності 

дотримуватись таких вимог: 1) втілювати вимоги «трискладового тесту» («згідно із 

законом», в т.ч. вимоги до якості «закону» в світлі практики ЄСПЛ; легітимна мета 

та необхідність у демократичному суспільстві) та вміти його застосовувати; 2) 

розрізняти та розуміти негативні і позитивні зобов’язання держави та 

дотримуватись їх; 3) дотримуватись підстав виправданості втручання у права, 

гарантовані Конвенцією та оцінювати виправданість втручання з урахуванням 

практики ЄСПЛ; 4) співвідносити національне законодавство з Конвенцією та 

застосовувати Конвенцію та практику ЄСПЛ як джерело права та тлумачити 
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національне законодавство «в дусі» практики ЄСПЛ; 5) системно аналізувати 

рішення ЄСПЛ та знаходити правову позицію в рішенні ЄСПЛ (те рішення, яке 

стосується справи або проблеми); 6) обґрунтовувати прийняте рішення з 

використанням, у разі необхідності, практики ЄСПЛ. 

Ну й звичайно законодавець повинен врахувати слушні пропозиції науковців 

та практиків при внесені змін до КПК України, інші пропозиції – сформульовані 

правозастосовною практикою.  
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АНОТАЦІЯ 

 

Ювченко О.  Актуальні проблеми захисту прав і свобод підозрюваного на 

стадії досудового розслідування – робота на здобуття освітнього ступеня «магістр» 

за спеціальністю 081 «Право» – Миколаївський національний університет імені 

Петра Могили, Миколаїв, 2021.  

У дипломній роботі досліджуються й аналізуються думки відомих науковців, 

основоположників конституційного права, кримінального права, теорії управління,  

юристів про проблеми захисту прав і свобод підозрюваного на стадії досудового 

розслідування. Визначається поняття, ознаки,  види та механізми забезпечення прав 

і свобод підозрюваного на стадії досудового розслідування, розкривається роль 

державних органів і посадових осіб, які ведуть кримінальне провадження 

(представляють державні інтереси) у захисті прав і свобод підозрюваного, 

розглядаються основні порушення  прав і свобод підозрюваного на стадії досудового 

розслідування, досліджується шляхи удосконалення захисту прав і свобод 

підозрюваного на стадії досудового розслідування із врахуванням практики 

Європейського суду з прав людини. 

Ключові слова: «підозрюваний», «досудове розслідування», «слідчі дії», 

«відповідальність», «механізм забезпечення», «захист прав», «охорона прав», 

«кримінальне провадження». 

 

SUMMARY 

 

Yuvchenko O. Actual problems of protection of the rights and freedoms of the 

suspect at the stage of pre-trial investigation - work for the degree of "master" in the 

specialty 081 "Law" - Mykolayiv National University named after Petro Mohyla, 

Mykolaiv, 2021 

The master's thesis examines and analyzes the views of well-known scholars, 

founders of constitutional law, criminal law, management theory, lawyers on the 

protection of the rights and freedoms of the suspect at the stage of pre-trial investigation. 
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The concept, features, types and mechanisms of ensuring the rights and freedoms of the 

suspect at the stage of pre-trial investigation are defined, the role of state bodies and 

officials conducting criminal proceedings (representing state interests) in protecting the 

rights and freedoms of the suspect is revealed. suspect at the stage of pre-trial 

investigation, explores ways to improve the protection of the rights and freedoms of the 

suspect at the stage of pre-trial investigation, taking into account the European Court of 

Human Rights. 

Key words: "suspect", "pre-trial investigation", "investigative actions", 

"responsibility", "security mechanism", "protection of rights", "protection of rights", 

"criminal proceedings". 


